

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Correo
Central B
Argentina

AÑO XVII

Buenos Aires, martes, 9 de marzo de 1965

Буэнос Айрес,

вторник 9 марта 1965 года

№ 789

ИТОГИ ФЕВРАЛЯ

(СОВЕТСКОЕ КРЕПОСТНОЕ ПРАВО)

Рабы должны быть равны. Без деспотизма еще не было ни свободы, ни равенства, но в стаде должно быть равенство”.

Ф. Достоевский

Потоки крови, ложь и лицемерие — вот истинные символы революции.

Красной нитью проходят эти символы через деятельность всех деятелей государственного переворота 1917 года.

Все эти Гучковы, Коноваловы, князя Львовы, Милуковы, Родзянко, Маклаковы, крупные по всей разрушительной работе и столь безвольные в деле создания, их ученик Керенский и, наконец, их естественные преемники Ленин и Сталин, затопившие Россию потоком крови и закончившие начатую их предшественниками работу по ее разрушению — все они так или иначе послужили этим революционным символам.

Сейчас вопрос о социализме приобретает особый интерес. Ибо в представлении весьма многих, идеологическая территория, занимаемая социалистами, является, якобы, “ничейной землей”, на которой теряется линия фронта, разделяющая коммунистический и антикоммунистический стан.

При этом принято считать, что те или иные социалистические группировки являются “друзьями” или “врагами” коммунизма сообразно личному усмотрению. Вопрос этот приобретает чисто практическое значение. Собственно говоря, он распадается на два совершенно различных вопроса: об идеологии социализма и об их политической тактике.

Как известно, основной идеей социализма является идея “рая на земле”. Эту формулировку нашел еще Достоевский.

Задача осуществления “рая на земле” сводится к установлению “справедливого” социального устройства.

В неизбежной при этом классовой борьбе, человека не могут воодушевлять какие-либо отвлеченные и моральные принципы. Мораль понимаемая как целесообразность, влечет за собой моральный принцип “цель оправдывает средства”.

Итак, в свете современного социализма-марксизма, построение нового и “справедливого” социального строя, сводится к выполнению, кроме всего прочего, следующих задач:

К ДРУЗЬЯМ

Дорогие Друзья!

В 1 час ночи с 5-го на 6-ое марта у Всеволода Константиновича начался новый тяжелый сердечный приступ (полное ослабление сердечной деятельности, вызвавшее внезапный отек легких). Приступ того же характера, как и бывший 3-его сентября 1960 года.

В течение двух с половиной часов В. К. задыхался несмотря на ряд принятых экстренных мер — инъекции и кислород, маленькая бутылка с которым, присланная нам друзьями из США, хранилась у нас для такого случая.

Вызванный мною доктор Сантанжело, лечащий В. К. уже 11 лет, решил попытаться больно лишь в 3 час. 30 мин., когда нашел, что непосредственная опасность миновала.

По словам посетившего В. К. в субботу и в воскресенье дважды в день доктора, состояние больного не внушает опасений, однако, он должен оставаться в состоянии полного покоя в течение двух-трех недель.

Татьяна Дубровская

а) уничтожение права собственности.
б) обобществление орудий и средств производства и коллективизация земледелия.

в) поднятие продуктивности в сельском хозяйстве посредством коллективной обработки земли и механизации.

В 1928-33 годах партия большевиков осуществила коллективизацию сельского хозяйства в России, заложив основы механизации.

С 1917 по 1928 год имелось достаточно времени для разъяснения крестьянам выгод коллективизации. Не было недостатка в “показательных” сельскохозяйственных коммунах. И, тем не менее, русские крестьяне встретили коллективизацию упорным сопротивлением.

Крестьянство почувствовало в коллективизации не только гибель личной свободы, но и преграду к развитию производительных сил.

Сталин и его последыши стояли перед дилеммой: либо отказаться от насилия, но вместе с тем и от дальнейшего построения “фундамента социализма”, либо выполнить очередную “пункт” социалистической программы, но прибегнуть к массовому насилию. Они выбрали последнее и “сломали хребет” сопротивляющемуся крестьянству.

Так было создано государственное право в СССР. Советское правительство стало монопольным владельцем не только земли, скота и инвентаря, но фактически и людей, обрабатывающих землю. Лишив крестьян паспортов и права передвижения, оно прикрепило их к колхозам, и этим самым сделало их крепостными, обязанными выполнять соответствующие нормы.

Если все это сравнить с положением в старом крестьянском хозяйстве, то положение крестьян сейчас намного хуже того, чем оно было при крепостном праве в 50-60 годах прошлого столетия.

Результаты советской сельскохозяйственной политики катастрофичны: 45% всего населения работает в сельском хозяйстве, но они не могут прокормить остальную часть населения, в то время, как в свободных странах сельским хозяйством занято 9-20% населения, но производят они так много продуктов питания, что даже накапливают резервы для экспорта.

К примеру, американский фермер производит продовольствия на 26 человек, в то время, как советский колхозник — только на 4-5 человек.

Советские вожди неоднократно повторяют ими высказанную истину, что для достижения выполнения обещаний, данного народу программой КПСС, государственному капитализму не может идти целиком по социалистическому пути, и должен брать примеры у западных капиталистов.

Почему же советское правительство не ликвидирует колхозную систему? Государственное крепостное право существует потому, что при помощи этого права легче выкачивать у колхозников больше продукции их труда. Советское правительство ежегодно забирает у них почти в десять раз больше, причем по цене, какой вздумается, чем скажем в 1920 году.

Тогда у крестьян удалось выколотить лишь 400 млн. пудов хлеба.

За 48 лет российского безвременья русские люди могли достаточно осознать, куда ведут человечество безбожие и социализм-марксизм.

Е. ФЕСТ

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

262. А. Н. КОСЫГИН В ХАНОЕ, ПЕКИНЕ И ПХЕНЬЯНЕ. — ЧИСТКА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПРОДОЛЖАЕТСЯ: ПАДЕНИЕ МИНИСТРА И. П. ВОЛОВЧЕНКО, ПРЕСЛОВУТОГО МИСТИФИКАТОРА Т. Д. ЛЫСЕНКО И ЕГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ РУДЬКО, А ТАКЖЕ ХРУЩЕВЦЕВ-ПИСАТЕЛЕЙ. — ГЕРОИЧЕСКАЯ ЗАЩИТА ЭРМИТАЖА ПОКОЙНЫМ М. В. ДОБРОКЛОНСКИМ. — ИЗНАНКА ЛЕНИНГРАДСКОЙ БЛОКАДЫ В РОМАНЕ АЛЕКСАНДРА КРОНА “ДОМ — КОРАБЛЬ”. — РОМАН ЮРИЯ ГЕРМАНА “Я ОТВЕЧАЮ ЗА ВСЕ” РИСУЕТ ТРАГЕДИЮ ПОСЛЕВОЕННОГО ТЕРРОРА И КОМЕДИЮ РЕАБИЛИТАЦИИ. — РАССТРЕЛ НИК. НИК. ГУДУМАКА.

Только что закончившаяся поездка А. Н. Косыгина в Вьетнам с заездами по пути в Пекин и Пхеньян еще раз показала неумение всяких западных “советоведов” разбираться в советской политике. Они искренне воображали или старались в этом уверить всяких западных дипломатов и политиков, что Косыгин едет, чтоб вырвать Вьетнам из-под влияния Пекина и убедить его принять московскую политику “мирного сосуществования с американцами”. Между тем самый состав его свиты убедил меня в противном уже при его отлете из Москвы: его сопровождали секретарь ЦК по руководству компартиями сателлитов Ю. В. Андропов, министр гражданской авиации Е. Ф. Логинов, главный маршал авиации К. А. Вершинин, зам. председ. Гос. Комитета по Внешним Экономическим связям (ведущий военными поставками в иностранные государства) генерал-полк. Г. С. Сидорович. Если бы поездка носила “миротворческий характер”, то с ним поехали бы А. А. Громыко или его первый заместитель Вас. Вас. Кузнецов; если бы он собирался снабжать Вьетнам предметами продовольствия или товарами широкого потребления, то с ним поехал бы председатель Комитета С. А. Скачков, а не его заместитель генерал Сидорович. Участие командующего в прошлом боевой авиацией, а ныне зам. министра обороны по авиации Вершинина было бы тогда излишним.

В прошлой моей статье я говорил о том, как холодно принял в Пекине Косыгина, которому не оказали никаких почестей. Но в деловой беседе Чу Эн-лай несомненно отчитал его за робкое подражание Хрущеву во “флирте” с Союзными Штатами и предложил на деле доказать, что он едет помочь Вьетнаму бить американцев на путях столы в джунглях. Это Косыгин доказал на деле!

Интересно отметить, что в самый день приема Косыгина Чу Эн-лаем в Пекине, идущий в гору в Кремле А. Н. Шелепин находился в Монголии. Монгольский

ставленник Кремля Цеденбал в длинной речи заверил грозного Шелепина в том, что партия и народ Монголии “бесконечно преданы” СССР, напомнив, как Пленум ЦК “разоблачил и разгромил (перед приездом Шелепина в Улан-Батор) “жалкую группу фракционеров, покушавшихся на единство рядов партии”. Он заверил, что “наша партия ведет борьбу против ревизионизма, догматизма и сектанства, против авантюризма в политике, против мелкобуржуазного фразерства”. Словом, он убедил гостя, что Монголия не перейдет в лагерь Мао Дзе и других “сектантов” в Китае и других странах Азии.

В прошлый раз я писал, повторяю, как холодно принял Косыгина в Пекине, но зато он встретил самый торжественный прием в Ханое. На аэродроме его встретили все министры во главе с премьером Ван Ван-Донгом и первым секретарем ЦК Ле Зуаном. В тот же день, 6-го февраля, вся советская делегация была принята старым президентом Хо Ши-Минном. На приеме были министр обороны генерал армии (в Вьетнаме те же военные звания, что в СССР) Во Нгуен Зиан и командующий войсками, зачисляемыми в Южный Вьетнам генерал армии Нгуен Зи Чин и нач. ген. штаба генерал-полковник Ван Тьем Зунг, которые беседовали с советскими военными коллегами. В тот же день состоялся прием у вьетнамского премьера. Лучшим приветом Косыгина явилось нападение на американскую казарму террористов, которые взорвали казарму с десятками погибших при том американских солдат. Никогда еще за десять лет не погибло при одной партизанской операции столько американских солдат в Вьетнаме!

В Москве Громыко грозно потребовал отъезда американских военных из Лаоса и прекращения налетов на пути снабжения партизан через Лаос.

В Москве же встречали вернувшегося Шелепина молодые секретари ЦК Л. Ф. Ильичев, А. П. Рудаков, В. Н. Титов, зам. премьера Д. С. Полянский и А. А. Громыко — та молодежь, которая уже

Вл. Ф. Вальдемарс

ДЕЛО ГОЛЕНЕВСКОГО

ТРЕТЬЯ СТАТЬЯ

ЧИТАЙТЕ НА СТР. 3-й

† Во вторник, 16-го сего марта, в первую годовщину кончины
ПОЛКОВНИКА

АЛЕКСЕЯ НИКОЛАЕВИЧА ЕФРЕМОВА

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова, в 20 час., будет отслужена
ПАНИХИДА
Семья почившего и Отдел РОБС-а в Аргентине.

сейчас мечтает свергнуть старых членов Президиума ЦК.

7-го февраля начались деловые переговоры не о смягчении конфликта, как предполагали американцы, а о военной помощи СССР в форме предоставления бомбардировочной авиации для налета на американские базы в южном Вьетнаме, обеспечении противовоздушной обороны расположенных советских батарей, посылкой танков для ведения полевой войны. Пока Вершинин с Сидоровичем обсуждали эти технические проблемы с военными, на площади Ба Динь выступали с речами Косыгин и председатель исполкома столицы Чай Зуй Хынг. Затем гости возлагали венки на братские могилы партизан, посетили музей революции, панораму, изображающую капитуляцию французской армии в Дьен Бьен Фу и катались по парку "Единство", беседуя о том, как поражение американцев приведет к единому коммунистическому Вьетнаму. Но праздник испортили сообщения о налете американской и южновьетнамской авиации на Донг-Хой и ряд военных баз в приграничной полосе северного Вьетнама. При этом пришло сообщение, что налет совершен по рекомендации Национального Совета Безопасности Соед. Штатов с одобрения президента Джонсона.

На другой день имело место совещание Вершинина и Сидоровича с министром обороны, начальником генерального штаба, начальником главного политического Управления вооруженных сил ген.-лейт. Сонг Хао и рядом офицеров, руководящих нападениями на гарнизоны и американские базы. В Москве Громыко передал протест американскому посольству, которое затем подверглось нападению манифестантов из университета им. Лумумбы, при чем избиты французский и американский журналисты, пытавшиеся приблизиться к посольству.

У сов. посла в Ханое Ильи Сем. Щербачева состоялся прием, на котором Косыгин выступил с резкой антиамериканской речью, предвещая полное поражение американских нагледов и требуя их ухода из Вьетнама.

В ответной речи премьер Фан Ван Донг сообщил, что накануне сбито 10 американских самолетов. Однако, в этот день американцы снова повторили массовый налет, при чем уничтожен ряд казарм и военных складов. Вьетнамцы говорят о наличии большого числа жертв, но, как всегда, признают лишь разрушение госпиталя и школы!

9-ое февраля Вершинин и Сидорович посетили посещение военных заводов. Маршал авиации К. А. Вершинин обещал советскую помощь для создания мощной военной промышленности. Косыгин и Андропов провели время в переговорах с "дядей Хо" и его министрами и партийными руководителями. По всему миру по директиве Москвы произошли враждебные демонстрации перед американскими посольствами и консульствами, местами разгром американских клубов и библиотек.

10-го февраля подписано советско-вьетнамское соглашение и совместное об этом сообщении за подписями Косыгина и премьера Фан Ван Донга. Они обязались совместно бороться везде против Соед. Штатов; СССР обязался "усилить оборонноспособность Вьетнама" и бороться активно против американцев в Лаосе, Таиланде, поддержать враждебную Соед. Штатам Камбоджу, бороться против "империализма" (на этот раз уже британских) в Малазии, добиваться ликвидации Чан Кай-ши и возвращения Формозы Пекину, поддерживать борьбу против американцев в Корее, на Кубе, против Чомбэ и в Латинской Америке. Трудно сказать, в чем подрывная работа СССР выразится, но на словах Косыгин принял полностью Пекинскую политику и ни разу не упомянул, что можно с американцами "мирно сосуществовать".

В тот же день советская делегация вылетела из Ханоя и была в этот свой второй приезд торжественно принята в Пекине с почетным караулом на аэродроме, речами и приветиями согнанной

толпы активистов. Интересно отметить присутствие на Пекинском аэродроме при прибытии Косыгина из Ханоя "сотрудников постоянного представительства Национального фронта освобождения Южного Вьетнама". Этот "Фронт" умышленно не называют правительством, ибо целью партизан является не свержение антикоммунистического правительства в Сайгоне, а объединение Вьетнама под властью коммунистического диктатора старого "дяди Хо".

В самый день приезда Косыгин был на торжественном банкете у прекрасно говорящего по-русски премьера Чу Эн-ляя, а на другой день утром 11-го февраля сам Мао Дзе удостоил Косыгина "милостивой аудиенции", узнав накануне от Чу Эн-ляя, что Косыгин произнес антиамериканские речи в Ханое и обещал во всем мире подражать политике Пекина.

На этом приеме присутствовали все члены советской делегации и все партийные, правительственные и военные вожди Пекинского правительства.

После этого приема Косыгин неожиданно днем 11-го февраля вылетел в Пхеньян, где его торжественно встречали на аэродроме председатель ЦК компартии Кореи Ким Ир Сен (чего не делали ни Хо Ши-Мин, ни тем более, Мао Дзе). Там прием был наиболее парадным. Снова Косыгин выступал с резкими антиамериканскими речами и требовал изгнания американцев не только из южного Вьетнама, но и из Южной Кореи; снова обе стороны вспоминали в речах "нападение американских империалистов" в 1950 году и поддержку "Ли-Си-Манского правительства". Снова резкие фразы в стиле Пекина!

На приеме у Ким Ир Сена, в совете министров и в советском посольстве, возглавляемом бывшим работником секретариата ЦК Вас. Петр. Московским, Косыгин выражал восторги по поводу успехов Кореи, которую он посетил в первый раз в 1961 году. Там состоялся при нем манифестация протеста против третьего массового налета американской авиации на северный Вьетнам, который состоялся в день прибытия Косыгина в Корею.

12-го февраля Косыгин выступал на митинге в театре и говорил, что ненависть к американцам особенно понятна корейцам, ибо "уже 20 лет американские интервенты стоят на корейской земле и на их штыках держится прогнивший и разлагающийся южнокорейский режим". В тот же день шли деловые переговоры с участием корейских генералов. Это позволяет думать, что и тут дело шло о поставках советского оружия, чтоб ударить по американцам в Корею, если они перейдут границу северного Вьетнама, где их встретят китайские войска.

13-го февраля Косыгин провел день в переговорах с политическими властями, а маршал Вершинин и генерал Сидорович совещались с генералами в военном министерстве. Но интересно отметить, что в этот день праздновали в Москве и в Пекине 15-летие советско-китайского союзного договора. Странно, что Косыгин уехал из Пекина за два дня до этого торжества, что показывает, что "дружба" еще не совсем установилась. Вообще этот праздник прошел тускло: в Пекине на торжественном собрании выступили с речью зам. председа. сейчас воскресшего общества советско-китайской дружбы Син Жо и посол СССР С. В. Червоненко, а в Москве председатель аналогичного общества министр путей сообщения и член ЦК Бор. Павл. Бешев. Из властей были члены президиума ЦК Воронов, Кириленко, Шелепин, предс. ВЦСПС Гришин и секр. ЦК Ильичев. Бросается в глаза отсутствие самых крупных лидеров СССР: Сухова, Брежнева, Подгорного, Микояна, которые отказались присутствовать на демонстрации советско-китайского примирения. Не значит ли это, что они в президиуме ЦК против полной капитуляции перед Мао Дзе. Интересно отметить, что Бешев не упомянул имени Мао Дзе, говоря лишь о сотрудничестве партий и дружбе народов, но китайский посол в Москве Пань Цынь-Ли, выступавший после Бешева, сказал, что "китайский народ воспитан компартией и товарищем Мао Дзе-дуном". Так его имя прозвучало на этом торжественном вечере в Колонном зале Дома Союзов.

14-го февраля Косыгин и Ким Ир Сен подписали коммюнике о трехдневном, с 11-го по 14-е февраля, пребывании советской делегации в Корею, где подтвер-

дили общность их совместной борьбы против Соед. Штатов в Корею, Вьетнаме, Лаосе, Малайзии, Конго, Кубе, словом, повсюду, где Пекин ведет подрывную работу, в которую активно включаются теперь преемники трусливого Хрущева!

В тот же день Косыгин вылетел из Кореи и прибыл во Владивосток, где его встретили первый секретарь Крайкома Вас. Еф. Чернышев, председ. крайисполкома М. М. Кузнецов, командующий войсками ген.-полк. Ив. Гр. Павловский, командующий флотом адмирал Н. Н. Амелия и его комиссар вице-адмирал М. Н. Захаров. После посещения местных строок Косыгин на другой день 15-го февраля прилетел в Москву, где его встретили все власти.

Продолжается удаление всех хрущевских сподвижников в области земледелия с кукурузно-бобовыми авантюрами. Читатели помнят, что через месяц после ликвидации Хрущева выгнан из секретарей ЦК по руководству земледелием и до сих пор никем не заменен Вас. Ив. Поляков. В начале февраля устранил президент Сельскохозяйственной Академии пресловутый мракобес и гонитель генетики Трофим Денисович Лысенко и его заместитель Рудько, причем печать поместила ряд статей, обвинявших их в "зажиме" агробиологов и гонении на всех знакомых агрономов и биологов, на генетику.

1-го февраля "Правда" на первой странице напечатала указ об "освобождении Ивана Платоновича Воловченко от поста министра сельского хозяйства СССР в связи с переходом на другую работу", а на 4-й странице, что он назначен первым заместителем министра сельского хозяйства; следовательно, этот переход выразился в смещении его с поста министра на пост первого заместителя министра. Министром же назначен сосланный Хрущевым на целину Влад. Влад. Мацкевич. В тот же день президентом Сельскохозяйственной Академии назначен снятый с этого поста год назад кандидат ЦК Мих. Алекс. Ольшанский. Я в свое время излагал их биографии: все они жадно рвущиеся к власти агрономы тех же лет и квалификации: Воловченко род. в 1917 году и в партии с 1946 года приглашавшийся Никите директором образцового совхоза, назначенный министром в марте 1963 года вместо Ольшанского, сменившего в 1960 году отправленного председателем Целинного Крайисполкома Вл. Вл. Мацкевича, род. в 1909 году и в партии с 1939 года. Эта чехарда показывает на отсутствие людей, которые были бы способны руководить земледелием: приходится крутиться, переставляя те же провалившиеся уже фигуры: Мацкевича, Ольшанского, Воловченко.

Пленум Союза писателей закончился устранением из президиума Союза Писателей СССР закоренелого сталинца члена Ревиз. Комиссии КПСС редактора "Октября" Всев. Анисим. Кочетова, хрущевцев-подхальников — поэта Николая Матв. Грибачева и романиста Анат. Вас. Софронова. Снят и первый секретарь Московского Отдела Союза Георгий Ив. Марков. Снова интриги и перетасовки!

"Звезда" публикует интересные воспоминания о тяжелой работе искусствоведов по спасению художественных ценностей Эрмитажа во время осады. Самые ценные произведения искусства вывез в особом поезде под бомбежками авиации друг моей молодости Влад. Францевич Левинсон-Лессинг, сын знаменитого геолога Франца Юльевича, а оставшиеся охраняли сотрудники под руководством недавно почившего правоведа 69-го выпуска Мих. Вас. Доброклонского; о нем пишут: "на период консервации (после отъезда директора Иос. Абгар. Орбелли) главным хранителем Эрмитажа (с мая 1942 года до конца блокады) был назначен Мих. Вас. Доброклонский. Новый начальник объекта принадлежал к той Эрмитажской гвардии, которая работала в Эрмитаже с первых лет революции. В молодости он собирался стать юристом, но уже тогда чувствовал, что его призвание искусство. Молодой законовед (автор статьи умышленно избегает однозначного в сов. печати слова — правовед) увлекся рисунками старых мастеров, в феврале 1919 года поступил в Эрмитаж и завоевал себе славу лучшего знатока старых мастеров; его авторитет был высок среди зарубежных специалистов". Далее говорится, как он бесстрашно руководил работой изголодавшихся и постепенно

вымравших искусствоведов, как эвакуировал слабых, а сам героически оставался на посту до снятия блокады. В "Звезде" № 12 за 1964 год правоведы, рассеянные по миру, прочтут, как их однокласснику обязаны спасением мировые сокровища искусства!

Но в той же "Звезде" читаем потрясающий роман Александра Крона "Дом — Корабль", где видим, как в осажденном городе, где сотни тысяч честных беспартийных, покинутых партией, умирали голодной смертью, всякие партийно-военные тузы обжирались: хозяйственные работники, интенданты, партийные администраторы могли легко соблазнить честную девушку и жену сражающегося на фронте офицера куском копченой колбасы, головкой сыра, копчеными сельдями и особенно баночкой пакусной икры. Получавшие лучший паёк подводники или танкисты, особенно же чекисты покупали себе чистых, шатавшихся от голода девушек за жирный кусок украденного, иной раз, "боевого пайка". Впервые читал в советском журнале, сколько грязно скрывалась партия за воспеваемой теперь ленинградской эпопеей, при которой честные люди, старики, больные матери и дети вымирали и жирели всякие Ждановы, Кузнецовы, Попковы. Право, спасибо хочется сказать расстрелянному потом Абакумову, что он расстрелял в 1949 году столько этих мнимых "героев Ленинградской блокады".

Длинный и бездарно запутанный роман Юрия Германа "Я отвечаю за все" в той же "Звезде" за конец 1964 года рисует грязную картину послевоенных гонений на невинных людей. Одни обвиняются в том, что остались дома при эвакуации, другие в том, что были в германском плену, третьи в том, что предавали партизан, будучи сами в их рядах. С этим смешано много личных драм, возможных только теперь при коммунистической диктатуре: жена, чтоб отделаться от мужа, уже в эпоху Маленкова и Хрущева доносит, что он в плену выдал товарищей, готовивших побег; другой муж подводит жену под концлагерь доносом, что она жила с немецким комендантом в период оккупации. Отвратительны фигуры всяких зав. отделами кадров и спецотделами советских учреждений, которые копаются в анкетах, чтоб найти противоречие, которое может служить основанием для новых расследований и арестов. Чтоб разоблачить эту грязь, автор рисует рядом с злодеями и доносчиками елейные фигуры добродетельных чекистов — это дети тех "рыцарей ЧК", которые работали с Дзержинским. Они недоедают, отдают свой сытый паек бедным соседям, а сами рискуют карьерой, чтоб добыть материал для реабилитации невинных жертв Берии и Абакумова. Но при этом они сами прибегают к мерзким приемам провокации и весь роман рисует и кровавую трагедию послевоенного террора и комедию современной реабилитации.

В октябре писали, что двое "бандитов" Ник. Ник. Гудумак и Г. Н. Караджки пыгались на самолете заставить летчиков из Одессы повести самолет за границу. Но летчики А. Т. Шевелев и В. Г. Байдецкий, несмотря на тяжелые огнестрельные и ножевые раны, посадили машину на виноградник еще на советской земле. "Бандиты" бежали, но удалось задержать одного из них. Другой, Караджи, укрылся в доме; прибывшие из Одессы чекисты окружили дом. Отстреливаясь, он застрелил начальника Одесской милиции и нач. ее оперативного отдела и последней пулей покончил с собой. Гудумака судили в Кишиневе, откуда они бежали, купив билеты на самолет, который хотели увести на Запад. Суд длился 4 дня с 8-го по 12-ое февраля. Гудумак приговорен к расстрелу и 15-го приговор приведен в исполнение. Это все, что пишут газеты.

Но мне кажется, что простые уголовники не пошли бы на похищение самолета; странно, что тяжело раненые летчики могли все же приземлиться против воли двух вооруженных лиц. Но факт столь длинного почти полугодичного следствия при столь первом взгляде очевидном преступлении, показывает, что это крупный политический процесс! Гудумак был обвинен не только в разбое, но в измене родине, что еще раз доказывает, что они оба были политические враги режима.

Алексей Ростов

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА-БАУМГАРТЕН
п р и н и м а е т
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 **CAPITAL**
Новый телефон **701-8413**

Селе. Когда в 1941 году немцы вторглись в Россию и заняли Царское, дворец был ими опустошен. Обстановка дворца и с нею детская библиотека были увезены в Германию. После войны эти книги, как трофеи, были захвачены западными противниками Германии и оказались в Лондоне. По другой версии, детская библиотека Александровского дворца, якобы, хранится теперь в русском отделе Библиотеки Конгресса в Вашингтоне. Где бы эти книги ни были, сообщники самозванца могли, конечно, изъять их на время из книгохранилища и представить на них те отпечатки пальцев, которые, конечно, совпадают с отпечатками пальцев Голеневского".

6.

Говоря о своем прошлом, самозванец сделал одно примитивное и грубое заявление. Он хотел убедить американцев в том, что в Польше ему жилось очень тяжело, и сказал сотруднику "Лонг Ай-ланд Пресс": "Я прожил пятьдесят лет совершенным аскетом, ел один раз в день, был лишен развлечений, женщин, водки. Пять лет такой жизни убили бы любого американца".

Спеллеры перепечатали в своей последней листовке все, что самозванец сказал в этой беседе, но исключили из нее слова о лишениях, якобы, испытанных им в Польше. Они это сделали, очевидно, потому, что этот рассказ о лишениях — явный вымысел, если вспомнить службу Голеневского в коммунистическом Управлении Государственной Безопасности в Варшаве. Он противоречит и той фотографии, которую Клив Бакстер показал журналистам. На этом снимке, сделанном, как утверждает Бакстер, в Польше в 1942 году, изображены лица, явно не испытавшие ни малейших лишений.

7.

К этим отрывочным и противоречивым данным о самозванце, как о человеке, прибавить пока нечего. В следующей статье я перейду к тому этапу его жизни, о котором Филипп Скайлер так рассказала в "Манчестер Юнион Лидер" от 15-го декабря 1964 года:

"В апреле 1958 года Алексей, достигший высокой должности начальника технического и научного отдела польской тайной полиции, вошел в Швейцарию в связь с американскими властями и предложил им передачу в высшей степени секретных бумаг, принадлежавших коммунистическим учреждениям. Два с лишним года он это делал успешно. В декабре 1960 года его положение стало опасным и ему пришлось бежать из Польши в Западную Германию. Он и его невеста прибыли в Соединенные Штаты месяц спустя".

Вл. Ф. ВАЛЬДЕМАРС

Шаан (Лихтенштейн).

ИВАН СОЛОНЕВИЧ РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

(Издание четвертое)

в двух частях

(шесть отдельных выпусков)

И М Е Е Т С Я В П Р О Д А Ж Е
в лучших книжных магазинах, у всех
представителей газеты "Наша Страна"
и в Издательстве.

З У Б Н О Й В Р А Ч

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Docenta de Facultad de Odontologia

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор - машина Ultrasonico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2. dpto. N

Capital T. E. 88-8605

(Один квартал от станции субтер-
рaneo "Пуэйрредон" по линии Феде-
рико Лакросе).

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

НОВЫЕ ИЗОБРЕТЕНИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Расследование, производимое одной из комиссий американского сената, обнаружало существование изобретений, дающих возможность внедрения в политические и личные тайны любого человека.

Агентство "Юнайтед Пресс" сообщает, что американский промышленник Эммануил Миттельман продемонстрировал перед комиссией аппарат, дающий возможность слышать разговоры, происходящие в любом помещении, где есть телефонный аппарат, причем эта возможность относится не только к разговорам по телефону, но к любым словам, сказанным в этом помещении даже тогда, когда находящийся в нем телефонный аппарат бездействует. Подслушивание этих разговоров возможно с очень большого расстояния. Так, например, по словам Миттельмана, лицо, находящееся на Гавайских островах, может подслушать разговор, происходящий в Вашингтоне.

Электронный прибор, производимый фирмой Миттельмана, может быть присоединен к телефонному аппарату лица, желающего слышать чужие разговоры. Человек, имеющий телефон и присоединивший к нему этот электронный прибор, может вызвать любой посторонний телефонный номер. Этот посторонний телефон не даст звонка, но владелец электронного прибора будет слышать, все, что происходит в помещении, где находится чужой телефон, с которым он соединился, хотя трубка этого чужого телефона останется не поднятой.

Миттельман сообщил комиссии, что его фирма уже продала несколько таких электронных приборов. Он прибавил, что эти приборы были проданы не американским правительственным учреждениям, но отказался указать имена покупателей.

Бывший научный сотрудник лаборатории американской фирмы Белл, владеющей значительной частью телефонной сети в Соединенных Штатах, сообщил комиссии, что в этих лабораториях производятся опыты с прибором, который даст возможность видеть и слышать на расстоянии то, что происходит в постороннем закрытом помещении. Концентрированный световой луч будет направляться на подлежащее наблюдению помещение и происходящее в этом помещении будет отражаться на экране, похожем на экран телевизора. Одновременно будут передаваться на расстояние все звуки из подвергнутого наблюдению помещения.

Комиссии были показаны микрофоны, уже теперь дающие возможность слышать на расстоянии чужие разговоры и другие звуки без необходимости применения проводов. Комиссия увидела такие микрофоны, скрытые в пакете папирос, в застёжке для галстука, в зажигалке, в кошельке, в рамке небольшой фотографии и даже в масле, опущенной в стакан коктейля.

ЕВРЕИ И ГЕРМАНИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Некоторые крупные еврейские фирмы в Соединенных Штатах, импортирующие из Западной Германии ткани, готовую одежду и другие товары, объявили свое решение прекратить этот импорт. Они объяснили это решение постановлением западно-германского правительства о прекращении доставки оружия Израилю.

Американская печать сообщает, что в бытность Аденауэра германским канцлером Соединенные Штаты обратились к нему с просьбой передать Израилю часть того оружия, которое было доставлено Западной Германией из Америки. Эта просьба была мотивирована желанием Соединенных Штатов не доставлять оружия Израилю непосредственно, чтобы не вызвать этим недовольства арабских государств. Аденауэр согласился исполнить эту просьбу Соединенных Штатов и передать Израилю танки и другое оружие стоимостью в 80 миллионов долларов.

Однако, в конце 1964 года сведения о доставке оружия Израилю из Германии

проникли в арабскую прессу. Египет заявил протест Германии и ее правительство прервало доставку оружия после того, как Израиль уже получил новое вооружение на 60 миллионов долларов.

Это решение западно-германского правительства вызвало в Соединенных Штатах кампанию еврейских организаций. В очень короткий срок эта кампания окрасилась в эмоциональные и германофобские цвета. Федерация еврейских ветеранов в Соединенных Штатах издала декларацию, в которой сказано, что "недавние решения правительства Западной Германии привели еврейских ветеранов к заключению, что они должны принять решительные контрмеры против того, что становится растущей угрозой как национальным интересам Соединенных Штатов, так и их традиций".

Федерация еврейских ветеранов связала вопрос о доставке оружия Израилю с вопросом о намерении западно-германского правительства признать 8-е мая 1965 г. датой, после которой "преступления национал-социалистов, обвиненных в массовых убийствах", будут покрыты давностью, за исключением тех случаев, когда судебное преследование будет возбуждено до этой даты.

Федерация еврейских ветеранов отметила также в своей декларации "нежелание немцев отозвать из Объединенной Арабской Республики (то есть из Египта) своих граждан, в большинстве случаев национал-социалистов, которые там участвуют в создании сложного воздушного и ракетного оружия, угрожающему всеобщему миру".

По мнению федерации еврейских ветеранов, все это, а также прекращение доставки оружия из Западной Германии в Израиль — только "внешние проявления действительных мотивов Германии". Еврейские ветераны считают, что Германия "начала поворачиваться спиной к ее моральным обязательствам перед миром, начала угрожать миру на земле и предала тот народ, перед которым она в наибольшем моральном долгу", то есть евреев.

"Как американские ветераны, которые боролись с германским тоталитаризмом, жестокостью и наглостью в годы Первой Мировой войны и Второй Мировой войны, как лица иудейского вероисповедания, бывшие свидетелями мучения и массовых смертей наших единоверцев в эпоху Гитлера — сказано в декларации еврейских ветеранов — мы считаем, что недостатки и слабости, присущие немецкому характеру, еще раз начинают доминировать в жизни немецкого народа. Еще раз, как в 1914 и в 1933 г.г. мы обращаем внимание мира на то, что колокола Германии опять предвещают опасность. Нельзя смотреть на Германию, как на союзницу в борьбе против коммунистической тирании. Германия заключала в прошлом такие союзы для достижения собственных целей. Как немцы только что показали, порвав свой договор с Израилем, они вполне способны разрывать договоры... Наша страна и другие нации свободного мира могут поддерживать объединение Германии только в том случае, если Германия будет нацией, выполняющей свои моральные обязательства".

Государственный Департамент в Вашингтоне не реагировал на эту декларацию еврейских ветеранов, но сообщил, что он сожалеет о решении некоторых частных фирм прекратить импорт германских товаров в Соединенные Штаты потому, что считает это решение недопустимым вмешательством частных лиц во внешнюю политику Америки.

"РОССИЙСКАЯ НЕЗАВИСИМОСТЬ"

Нам пишут из Нью Йорка:

Редактор "Знамени России" Н. Н. Чухнов рассказал в этом журнале, почему он в 1955 году прекратил печатание журнала "Российская Независимость" в принадлежащей ему тогда в Нью Йорке типографии. Попутно Н. Н. Чухнов высказал свое мнение об этом журнале, совпадающее с тем, которое "Наша Страна" высказывала после появления его первого номера.

"Российская Независимость" — написал Н. Н. Чухнов — увидела свет в 1955 году в бывшей моей типографии, при незначительной материальной поддержке князя С. С. Белосельского-Белозерского. С тех пор вышло всего 25 номеров, из которых первые два произвели на читателей благоприятное впечатление, а напористость редактора-издателя обещала журналу дальнейший успех, но

† АРХИЕПИСКОП СТЕФАН

Нам сообщают из Зальцбурга (Австрия) следующее горестное известие.

В понедельник 25 января с. г. преставился Высокопреосвященнейший Владыка Стефан, Архиепископ Венский и Австрийский, в возрасте 94-х лет.

Кончина Владыки последовала от сердечного приступа.

Духовный облик отошедшего ко Господу Владыки был обликом русского Царских времен Священнослужителя, всю свою долгую жизнь посвятившего всем своим существом служению Богу, Царю и Отечеству, каковым и закончил дни своего земного существования, за каждым Богослужением вознося моления о Главе Российского Императорского Дома и о Его Царственной Семье.

Заупокойные службы были совершены Высокопреосвященнейшим Владыкой Александром, Архиепископом Германским и Берлинским, в сослужении остротелого Священства и причта Епархии усопшего Владыки, в им сооруженном Успенском Храме, первом русском православном постоянном Храме в г. Зальцбурге, где алтарь и все внутренние работы были выполнены лично руками в Бозе почившего Владыки Стефана за годы строительства Храма.

Свое священнослужение Владыка Стефан начал на западной окраине Российской Империи сельским батюшкой, твердо держа среди местного крестьянства знамя Православия и народного самознания.

После революции, Владыка не убоился тюремного заключения и стойко продолжал исповедывать Православную Веру и верность России.

Во время последней войны он испытал ряд мучств, но смог наладить церковную жизнь среди древних стен Смоленска, став там Епископом.

Все же Владыке Стефану пришлось покинуть родные пределы и выехать за границу, где при тяжелых условиях занял кафедру Архиепископа Венского и Австрийского.

Пребывая в Австрии, покойный Владыка Архиепископ неумоимо поддерживал в русском народном сознании память о наших воинах, вероломно преданных и жестоко загубленных в Липенце.

уже тогда я заметил, что в первых выпусках "Российской Независимости" нет и намека на антикоммунизм... Когда редактор принес для печати № 3 и когда я увидел ту же картину, то заявил ему, что приму материалы в печать при условии, что к подзаголовку будет добавлено лишь одно слово — антикоммунистический. Редактор от такого условия отказался, стараясь пояснить, что, мол, цель журнала — борьба против руссофобии. Заподозрив неладное, я отказался от печатания... Перейдя в украинскую типографию, "Российская Независимость" сразу сняла маску, выявив себя врагом всего Зарубежья, вступив на путь советского патриотизма. Ни одна старо-эмигрантская организация не была пощажена от нападок и оскорблений, равно как и все объединения новых эмигрантов, не исключая власовцев, названных предателями родины. Наряду с этим происходит восхваление достижений Советского Союза и культивируется звериная юдофобия... Содержание каждого номера "Российской Независимости" обычно разделено на три части: 1) камуфляжную — перепечатки из старой "Нивы", переснимки гравюр патристического содержания;... 2) прославление Советского Союза, очень тонко завуалированное и вводящее в заблуждение примитивных читателей; 3) место для общей потасовки всех против всех, в расчете на полное обескровление Зарубежья".

ПОКУШЕНИЕ НА "ВЕСТНИК ПРАВДЫ"

Нам пишут из Сан Франциско:

Неизвестные злоумышленники взорвали самодельную бомбу у входа в помещение типографии русской эмигрантской газеты "Вестник Правды". Взрывом повреждена стена дома, где находится типография и живет редактор газеты, А. А. Кур, и выбиты стекла в окнах.

Свидетели взрыва сообщили полиции, что бомба была прикреплена к находившемуся у входной двери ящику для корреспонденции двумя молодыми людьми, которые поспешно удалились.

Вл. Ф. Вальдемарс

ДЕЛО ГОЛЕНЕВСКОГО

(ТРЕТЬЯ СТАТЬЯ)

1.

Что нам известно о самозванце, который называл себя Михаилом Голеневским, а теперь утверждает, что он — Наследник Цесаревича и Великий Князь Алексей Николаевич?

Я уже сказал, что на этот вопрос ответить трудно потому, что почти все сведения исходят от него самого или от его сообщников. Протопресвитер о. Георгий Граббе, его сын и зять, которых, при всей удивительности их непрости- тельной ошибки, нельзя считать сообщ- никами самозванца, могли бы обогатить эти сведения рассказом о том, кто свел их с Голеневским, когда и где они с ним встречались, что было сказано во время этих встреч и какие именно бумаги самозванец передал или показал в под- крепление своих фантастических притязаний. Кроме того, некоторый свет на сложные обстоятельства этого дела могло бы пролить Сообщение о. Георгия Граббе о тех фотографиях, которые иллю- стрируют одну из листовок о самозванце, изданных Робертом Спеллером и его сыновьями. Издатели этой листовки утверждают, что фотографии, изображающие убиенных Государя Императора и Наследника Цесаревича, были переданы Голеневскому протопресвитером Граббе, который в свою очередь получил их от проживающего в Вашингтоне графа П. А. Граббе, отец которого командо- вал в 1917 году Собственным Его Импе- раторского Величества Конвоем.

Однако, протопресвитер Граббе и чле- ны его семьи пока молчат. Между тем самозванец утверждает, что его разго- воры с протопресвитером записаны на магнитофонную ленту и угрожает эту запись огласить. Голеневский упомянул бумаги, переданные им о. Георгию Граббе, в том заявлении, которое «Новое Русское Слово» опубликовало 2-го января 1965 года в виде «стороннего со- общения». В появившемся три дня спу- стя в той же газете объявлении, прото- пресвитер Граббе признал, что видел эти бумаги, но прибавил, что «показанные мне г. Голеневским документы бездоказа- тельны». Раз это так, скорейшее опу- бликование этих документов или хотя бы сообщение их содержания о. протопре- свитером совершенно необходимо.

Сообщения самозванца, Спеллеров, Кропоткиной и остальных участников их преступной шайки не заслуживали бы внимания, не будь в них противоречий, опровергающих притязания Голеневско- го. Самозванец и его сообщники (как я указал в моей второй статье) утвержда- ют, что Голеневскому 60 лет и что он родился в Петергофе 12-го августа 1904 года, а в памятной записке американ- ского ведомства иммиграции и натура- лизации, приложенной к закону № 5507 о предоставлении Голеневскому права стать гражданином Соединенных Штатов без соблюдения некоторых обяза- тельных предпосылок получения этого гражданства, сказано, что он родился в Несвиже 16-го августа 1922 года. Пре- вращение 42-летнего Михаила Голенев- ского в 60-летнего «Алексея Николаеви- ча Романова» произошло не раньше поз- дней весны или лета 1964 года. Еще 2-го марта 1964 года сотрудник газеты «Нью-Йорк Джернал Американ» Гай Ри- чардс, ставший позже одним из самых активных участников шайки, написал в статье о Голеневском и об его «сенса- ционных разоблачениях», что этому, как тогда выразился Ричардс, «перебежчику из советской тайной полиции» 41 год от- роду.

На вопрос, что нам известно о само- званце, можно, собственно говоря, от- ветить так: «Достоверно известно толь- ко то, что он был оперативным сотруд- ником Комитета Государственной Безо- пасности в Москве и занимал высокое служебное положение в Управлении Го- сударственной Безопасности в Варшаве».

2.

Самозванец и его сообщники, конеч- но, понимают, что противоречие между датой и местом рождения Голеневского, указанными в записке американского правительственного учреждения, и датой и местом рождения, записанными в раз- решении на брак и внесенными прото- пресвитером Граббе в метрическую кни- гу Архидиоцезанского Синода Русской Зару- бежной Церкви, подрывает все осталь- ные утверждения шайки. Поэтому, они пытаются сгладить и как-то объяснить это противоречие. Самозванец не отри- цает, что, устанавливая в 1958 г. связь с разведками западных государств, он указал год и место рождения, не совпа- дающие с годом и местом рождения Наследника Цесаревича. Он, однако, те- перь пытается создать впечатление, что это было сделано ради безопасности и конспирации. В том заявлении, кото- рое «Новое Русское Слово» напечатало 2-го января 1965 года, он написал, что «протопресвитер Граббе также был ин- формирован... о том, что я был лега- лизирован в 1924 году в Польше моим отцом под новым именем и с новой да- той рождения, как Голеневский» и при- бавил, что эта фамилия и связанная с нею дата рождения, якобы, «имеют в коде», то есть в зашифрованном виде содержат сведения об его «настоящей дате рождения и настоящей личности».

Как и все остальные заявления само- званца, это утверждение противоречит его другим сообщениям. 24-го января 1965 года в «Лос Анжелос Таймс» была напечатана телеграмма агентства «Юнай- тед Пресс», в которой, со слов самозван- ца, было сказано, что до того, как стать Голеневским, он назывался в Польше Турьинским. Уже не раз упомянутый мною Гай Ричардс сообщил 12-го сен- тября 1964 года в «Нью-Йорк Джернал Американ», что когда самозванец, в де- кабре 1963 года, якобы, впервые появил- ся в конторе Спеллеров он пользовался не именем Голеневского, а другой, не указанной Ричардсом фамилией.

3.

Я не нашел в печати указаний на то, как самозванец говорит по-русски. По- частным сведениям, полученным мною из Нью Йорка, его русская речь непра- вильна и испорчена сильным польским акцентом. Его заявление в «Новом Рус- ском Слове» безграмотно и стилистиче- ски и орфографически. Некоторые сло- ва, и выражения, включенные в это за- явление, взяты прямо из польского язы- ка, даже без попытки их перевести на русский. Очевидно, связь самозванца с Польшей, действительно, существовала и оказала на него большее влияние, чем

его служба в советском Комитете Го- сударственной Безопасности.

Американские газеты, писавшие о са- мозванце, единогласно отмечают его «тяжелый иностранный акцент». Это не- умение говорить правильно по-англий- ски и, особенно, акцент — изобличают самозванца. Наследник Цесаревич знал английский язык с детства, его воспи- тателем был англичанин Гиббс и амери- канцы могли бы обнаружить в его про- изношении разве только одно «британ- ское» влияние.

4.

Внешность самозванца, вероятно, из- вестна читателям «Нашей Страны» по многочисленным фотографиям, появив- шимся во французской, немецкой, ита- льянской, американской и другой печати. Описание его наружности я нашел в американской газете «Лонг Айланд Пресс» от 11 января 1965 г. Сотрудник этой газеты, побывавший у Голеневско- го, описал его так: «Человек со слегка седеющими волосами, зачесанными на- зад, с пронизательными голубыми гла- зями, большими гвардейскими усами и выдающейся нижней губой». Спеллеры и остальные сообщники самозванца не- изменно подчеркивают его «красоту» и «изящность».

С их отзывами нужно сопоставить то, что написал 12-го января 1965 года со- трудник «Русской Жизни», проф. Д. Ф. Пронин. Высказав предположение, что «аферисты обратятся в американский суд, утверждая свою идентичность с по- гибшей Царской Семейей», он спросил, «какие прямые доказательства могут быть представлены для разоблачения этого предприятия?» и ответил так на этот вопрос: «Мне кажется, что подроб- ное и добросовестное следствие Соко- лова при адмирале Колчаке и находже- ние отдельных предметов, принадлежав- ших Царской Семейей, не будет особенно убедительным для американского суда. Мне кажется, что лучший ответ дают помещенные в газете фотографии само- званца. Лицо человека, перенесшего большие испытания, изменяется до неузнаваемости, но что не изменяется ни- когда, ни при каких переживаниях и болезнях, это строение черепа и уши. На всех портретах покойного Государя и даже на монетах (рубли), где голова помещена в профиль, видна форма го- ловы — высокий лоб и почти горизон- тальная линия темени, переходящая в мягко закругленный затылок. Лицо, сфо- тографированное в «Манчестер Лидер», якобы, покойный Государь, имеет про- долговатый череп с удлиненным, дыне- образным, выступающим затылком. Так- же сразу бросается в глаза строение ушей. У Государя уши прилегали к го- лове и были правильной формы с чуть выдающейся центральной частью... У Наследника нижняя часть уха (мочка) тесно прилегала к голове. У самозванца, представленного, как Государь, верхняя часть уха сильно отстает от лица. У па- на Голеневского большие, торчащие уши и мочка везде значительно отстает от лица. Я указываю только те призна- ки, которые сразу бросаются в глаза и показывают, какую грубую подделку предлагают американскому обществен- ному мнению темные проходимцы, не

позабывшиеся даже о наружном сход- стве самозванцев с теми жертвами, ко- торых они собираются изображать».

5.

Темные проходимцы (как проф. Д. Ф. Пронин верно назвал Голеневского и его сообщников) не нашли для изобра- жения Наследника Цесаревича и Вели- ких Княжен обманщиков, мало-мальски похожих на жертв Екатеринбургского злодеяния, но они пошли на другие уловки, чтобы «доказать», что самозва- нец — сын Императора Николая Алек- сандровича.

Убиенный Царевич был, как известно, болен гемофилией. Самозванец утверж- дает, что он страдает этой наследствен- ной болезнью крови и это утверждение было многократно повторено теми, кто его поддерживает. Гай Ричардс включил указание на гемофилию «Алексея Нико- лаевича Романова» в свою статью, по- явившуюся 12-го сентября 1964 года в «Нью-Йорк Джернал Американ». Со- трудница Спеллеров, журналистка Фи- липпа Скайлер, написала 15-го декабря 1964 года в «Манчестер Юнион Лидер», что болезнь «Наследника» проверена и доказана медицинским исследованием его крови и что это исследование было произведено известным врачом, участво- вавшим в открытии нового способа безо- шибочного определения этой болезни. 19-го января 1965 года имя этого врача было названо выходящей в столице Со- единенных Штатов газетой «Вашингтон Дэйли Ньюс». Эта газета сообщила, что гемофилия Голеневского была обнару- жена д-ром Александром С. Винером, участником того научного открытия, на которое сослалась Филиппа Скайлер. Ге- мофилия Голеневского была упомянута Германом Кимси, бывшим начальником отдела анализов и исследований Цент- ральной Американской Разведки, зани- мавшим, после своего ухода из этого учреждения, должность помощника на- чальника отдела безопасности Нацио- нального Комитета Республиканской партии. Это заявление Кимси было со- общено американской прессе все тем же агентством «Юнайтед Пресс» 19-го ян- варя 1965 года, то есть одновременно с сообщением «Вашингтон Дэйли Ньюс» о д-ре Винере.

Не ограничиваясь таким «доказатель- ством», как гемофилия Голеневского, его сообщники утверждают, что существу- ют и другие бесспорные подтверждения его «настоящей личности». Бывший на- чальник полиграфического отдела Цент- ральной Разведки в Вашингтоне Клив Бакстер сказал в беседе с журналиста- ми, опубликованной 17-го августа 1964 года американской газетой «Манчестер Юнион Лидер», что притязания само- званца подтверждаются отпечатками пальцев и сравнением зубооральных данных. Сообщники самозванца говорят, что в Америке, якобы, живет дочь зуб- ного врача, который лечил Наследника Цесаревича в детстве. Этот зубной врач, якобы, сохранил данные о зубах своего пациента, а его дочь привезла эти дан- ные из Европы в Америку. Отпечатки пальцев Наследника Цесаревича, совпа- дающие с отпечатками пальцев Голенев- ского, обнаружены, по словам Спелле- ров и их сообщников, в Лондоне.

«Вы спросите, — сказано в одном из полученных мною писем, — как можно утверждать, что существуют отпечатки пальцев убиенного Цесаревича? Наслед- ник русского Престола не был ведь пре- ступником, подвергавшимся дактилогра- фии. Спеллеры, Бакстер, Кропоткина и их преступная банда нашли, однако, от- вет на этот вопрос. Отпечатки пальцев всех Царских Детей существуют, гово- рят они, на страницах книг, находив- шихся в 1917 году в детской библиоте- ке Александровского дворца в Царском

МАГИСТР ЮРИДИЧЕСКИХ НАУК

Н. Н. АРСЕНЬЕВ

советник по страховым делам

дает соотечественникам бесплатные советы по всем родам страховок.

Принимает по понедельникам, средам и пятницам в

LUCERO CIA. ARGENTINA DE SEGUROS S. A.

Буэнос Айрес, ул. Майпу 671, 7-й этаж

Телефон 31-9271

Домашний — 797-0203

О. КОНСТАНТИН ИЗРАЗЦОВ

Белый, как лунь, седовласый старец... благообразные и одухотворенные черты лица... полное жизни выражение, казалось, зрячих глаз...

Как сейчас вижу перед собой о. Константина и слышу его спокойный, размерительный голос; сколько раз давал он мудрые советы, сколько раз находил ответ на тревожащий вопрос в неизмеримом запасе своего долголетнего житейского опыта.

Редко кому привелось пройти такой интересный и полный созидательного творчества жизненный путь: в двадцать с небольшим лет, то есть в возрасте, когда молодежь обычно делит время между наукой и забавами, о. Константин со своей так удачно выбранной подружкой жизни (принявшей Православие бельгийкой Еленой Иосифовной) едет насаждать Православие в никому неведомую, далекую Южную Америку.

Три года богослужения для православных иноземцев: сирийцев, сербов, болгар и греков (русских в Аргентине тогда почти не было) совершаются в домовою церкви и, наконец, о. Константин решает на постройку храма и едет собирать деньги на далекую родину.

Я любила слушать его рассказы о том, как он, на подобие некрасовского «Дяди Власа» исходит всю Русь, собирая дань на воздвижение Православной твердыни в заморской стране. Призыв его нашел отклик. Памятные доски у входа в церковь на ул. Бразиль не смогли вместить имен всех жертвователей как русских, так и иноземных. Богатый своим внутренним убранством храм, красиво расположен против садов пожертвованных городу семьей Лезама.

Кроме этого храма, протопресвитер Изразцов воздвигнул многие другие в провинции Аргентины и в соседних странах.

Думаю, что русскому правительству было бы трудно найти для этой миссии более подходящего человека: рожденный дипломат, широко образованный, владевший иностранными языками, отец Константин являлся авторитетом и почетом и уважением, и в аргентинском обществе и в правительственных кругах. За его огромным столем в дни табельных праздников Российской Империи собирались члены дипломатического корпуса и видные правительственные сановники. С мнением его считались и слово его было достаточной порукой в любом деле.

Когда в России разразилась все ломающая буря, о. Константин укрыл свой церковный корабль под защиту аргентинского правительства, выхлопотав для православной общины полноправное «юридическое лицо». Благодаря этому, он дважды спас храм от притязаний большевиков. Его престиж и влияние открывали ему любые двери; с ним считался и всемогущий диктатор Перон, который откликнулся на его просьбу — помочь пострадавшим после Второй Мировой войны в Европе русским и принять их в Аргентину; и не вина о. Константина, если не все 25 тысяч бесплатных виз были использованы.

Тяжелый удар — потеря зрения — был перенесен о. Константином стоически и не явился помехой его пастырской деятельности: в дождь и непогоду слепой старец ездил на пароходы встречать и вырывать земляков.

До конца дней своих оставался о. Константин горячим русским патриотом и убежденным монархистом; он не задумался порвать с близким родственником, спросившим его, почему теперь, когда война кончилась, он не передаст храм «правительству России»? А советскому эмиссару, предложившему ему перейти с церковью и приходом на службу к правительству «обладающему неограниченными средствами», он просто указал на дверь.

О жизни и деятельности о. Константина Изразцова можно было бы написать целый труд, но из-за недостатка места приходится ограничиться этим кратким наброском, но и в его пределах нельзя не вспомнить также ласку и доброту, которую очень многие из нас видели от его достойной спутницы жизни, нашей дорогой и незабвенной матушки.

И молитва о них у мраморной плиты, в нижнем этаже воздвигнутого их трудами храма, искренна и тепла.

Граф Ирина Пален

Еще о Воркуте

ВОРКУТА ПРИ СТАЛИНЕ И ТЕПЕРЬ

«Новый мир» в ноябрьском номере за 1964 год напечатал очерк А. Марьямова «Полярный август», в котором говорится о том, как возникла Воркута, как она выглядела при Сталине и как выглядит сейчас.

Автор очерка А. Марьямов за последнее время два раза съездил на Воркуту.

В первый раз он поехал туда в 1957 году с целью ознакомления с концлагерьми. Именно к тому времени концлагеря были уже ликвидированы, и А. Марьямов хотел посмотреть как выглядит город Воркута, о котором много писали в газетах, но в который нельзя было поехать.

В связи с этим Марьямов пишет: «Про Воркуту стали говорить полупешепотом и с оглядкой. Завелось там такое, чего — следовало так считать — как бы и на самом деле и вовсе не было, или во всяком случае такое, о чем знать никому не полагалось.

Прошло еще время, и там обнаружился город. С тем же именем, что и река, и даже на железной дороге, неведомо как возникший. Увидеть этот город можно было только на газетных фотографиях: дома с колоннами, улицы широкие и не по-северному монументальные, а поехать туда по доброй воле нельзя. Город — марево. А перед тем, как уже и поехать стало можно, такая случилась радость: объявились отсюда — сперва один, а позже другой — два старинных моих приятеля, из тех, кто и сами для всех нас, оставшихся по эту сторону, тоже долгое время как бы не существовали вовсе, ушли в безвестие, в запретное марево. Случайное счастье, что выжили, а проще могли и не выжить. И вот оба они (все еще шепотком, все с оглядкой) пересказывали долголетнее свое воркутинское житишко, дивясь отсюда, как стремительно оно там проходило, все дни промчались мгновенно и все — даже и сейчас — будто только что прожиты.

Когда снова появились, наконец, рядом с нами — из вечной мерзлоты — пытали чувство невольной и необъяснимой вины и жестокую потребность дознаться: что же и ради чего вырвало столько людей на долгие годы из общей жизни в обметанную колючей про-

волокой вечную мерзлоту? И многие задавали себе один и тот же вопрос: «Как так случилось, что судьба их миновала меня?»

Но выходило то же, что и на фронте: когда дура-пуля, обойдя одного, облюбовывает другого, и понять тут нельзя было ничего.

Собираясь впервые на Воркуту в 1957 году, я думал, что там отыщутся пусть и не все, но хоть какие-нибудь ответы. Хотя и хорошо представлял себе, что той Воркуты, о которой недавно не следовало и думать, больше не существует».

Далее А. Марьямов описывает увиденную им в 1957 году Воркуту. Город ему не понравился. В зоне вечной мерзлоты стояли дома, украшенные колоннами. Не понравилось А. Марьямову и то, что еще не везде была снята колючая проволока, возле барачных стояли еще сторожевые вышки.

«Зато на другой стороне этой улицы открылось зрелище, которое показалось мне призрачным: там была невидимая прежде в тумане, обнесенная колючей проволокой просторная площадь. Столбы с короткими лапами наверху. Лапы протянуты внутрь двора, и по ним тоже ряды колючек. По углам невысокие вышки с будками. Колючка во многих местах прорезана... и вышки стоят пустые».

В бараках, в которых жили уже не заключенные, а вольные строители А. Марьямов встретил нескольких старожилков. Почему эти старожилки не покинули Воркуту? Из разговора с ними выяснилось, что некоторые из них остались из-за высоких заработков.

Остался в городе и известный хирург, который раньше сидел в лагере. Его привезли на Воркуту насильно, а сейчас он считает, что Воркута стала его «землей родной».

Остался на Воркуте и Онопренко, который сейчас строит дома. А привезли его сюда в 1948 году насильно. Он был полеводом в одном колхозе на Черкащине. В то время повсеместно насаждалась тяньшаньская травка кок-сагыз. Онопренко отозвался недружелюбно об этой травке, и судьба его была решена, — последовал арест, суд и Воркута. Но он так привык к Воркуте, что не может с ней расстаться.

Во второй свой приезд на Воркуту А. Марьямов не застал больше тех старожилков, которые встретились ему в 1957 году. Сейчас на Воркуту приезжают главным образом по найму молодые строители. Однако, иногда можно встретить и бывших лагерников.

В своих очерках Марьямов поставил несколько вопросов, на которые не дал ответов. Прежде всего он не объяснил, почему многие люди, не сидевшие в концлагерях чувствуют вину за то, что на Воркуте и в других местах были концлагеря? Его объяснение, что здесь играл роль случай (как на войне), не выдерживает критики.

Сейчас еще не пришло время для правдивого ответа на эти вопросы.

А. Марьямов говорит столько, сколько сейчас можно говорить. Своими вопросами он заставляет читателей подумать о прошлом. Как возник город-призрак Воркута? Кто в этом виновен?

(КРС).

Опытная преподавательница
дает уроки
АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА
Manzone 1065 — Acassuso
или телефон 52-7426.

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ И ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ КНИГА
ВОЕННЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ ГАБСБУРГСКОЙ МОНАРХИИ
1914 — 1917 г. г.

В ЭТОЙ КНИГЕ ОПУБЛИКОВАНЫ ВЕСЬМА ЦЕННЫЕ ИСТОРИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ. В НЕЙ СОБРАНЫ ВСЕ ЗНАМЕИТЫЕ ТАЛЕРГОФСКИЕ АЛЬМАНАХИ И ДРУГИЕ, ВЕСЬМА ВАЖНЫЕ, ДОКУМЕНТЫ. МНОГО РЕДКИХ ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ ФОТОГРАФИЙ. ИЗДАНА НА ХОРОШЕЙ БУМАГЕ И В БОГАТОМ ПЕРЕПЛЕТЕ. 752 стр., США, 1964 г.

Цена с пересылкой для США и Канады 10.00 долл., для других стран 10.50

ДЛЯ ПЕРЕПРОДАВЦЕВ СКИДКА 30%

Книгу требуйте во всех книжных магазинах

Заказы и денежные переводы присылайте в склад издания по адресу:
THE BOOK HOUSE
P. O. Box 1375 Bridgeport,
Conn. 06601, U.S.A.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
M O N R O E 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ
AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.
Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile — Tel. 35-958 (Foto Real).
Venezuela: Sr. K. Kellner, Alta Vista, Calle Guayaquil 16, Caracas.
Paraguay: Sr. A. F. Laphinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.
U. S. A.

Russian Book Store "Russ", M. S. Kingstone, 443 Balboa St., San Francisco 18, Calif.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

EUROPE

England: Mrs. E. A. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalon 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q. d.

Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

Во избежание затруднений при получении денег в Буэнос Айресе, просим подписную плату — почтовые переводы и чеки — направлять исключительно по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 15 песо.
САСШ и Канада — 35 цент.
Бразилия — 120 круз.
Венецуэла — 1 боливар
Парагвай — 12 гуарани
Уругвай — 2 ур. песо
Чили — 300 чил. песо
Австралия — 1 ш. 6 пен.
Англия — 1 ш. 3 пенса
Бельгия — 10 белг. фр.
Германия — 75 пфен.
Голландия — 0.65 гульд.
Греция — 4 драхмы
Марокко — 1 фр.
Франция — 1 фр.
Швейцария — 1 шв. фр.
ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ
Аргентина — 17 песо
САСШ и Канада — 40 цент.
Бразилия — 150 круз.
Венецуэла — 1.25 болив.
Парагвай — 15 гуарани
Чили — 450 чил. песо
Австралия — 3 шил.
Англия — 2 ш. 6 пен.
Германия — 1 нем. марка
Голландия — 1 гульд.
Греция — 8 драхм
Италия — 200 лир
Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и при подписке — цена по мере одинакова.
Подписную плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.